

打造一支“永不走”扶贫工作队

新余九百致富带头人助力扶贫

本报新余讯 (记者胡光华 见习记者邹宇波)10月9日,在新余市渝水区罗坊镇竹山村工厂化养鱼基地的温室养殖大棚内,几名贫困户忙着投放鱼食,棚内的鳜鱼长得正肥。致富带头人孔小冬告诉记者:“首批鳜鱼将于月底上市,可以带动周边200多户贫困户增收。”近年来,新余市探索“以产业选准人、以商会带动人、以政策激励人”的产业扶贫新模式,共培育致富带头人930余名,从而带动8250户贫困家庭脱贫,提升了脱贫攻坚质量。

以产业选准人,该市根据市场前景、

技术含量、带贫效果及企业情怀四个方面,精选出香菇种植、牛羊养殖、工厂化养鱼等六大优质扶贫产业,投资1.3亿元,对73个产业项目予以扶持。同时,以业择师,从商会会员、龙头企业负责人中遴选创业导师152人,负责培养创业致富带头人,并提供技术、管理、营销等方面的服务。通过创业导师的示范带动,广大群众的积极参与,形成了“创业导师+致富能人+扶贫产业+贫困户”的聚合效应。全市34个贫困村,每个贫困村平均有5名致富带头人。

通过商会带动人,以转型领办、合作

联办、出资帮办等模式参与脱贫攻坚。目前,全市有74家商会,346名商会会员实现产业转型,回乡发展扶贫产业,带动家乡群众创业致富,其中26个乡镇商会引领492家商会企业和一批致富带头人,采取“一企帮一村”或“多企帮一村”形式,投资5.27亿元,对口帮扶203个村。北水商会建起高产油茶、花卉苗木、水产养殖等上十个扶贫基地,带动贫困户年人均增收2000余元。

出台激励政策,鼓励引导致富带头人发展产业。该市与粤桂创业致富带头人(佛山)培训基地联合办学,实现资源共

享。今年全市建成1个培育中心、10个实训基地,培育规模达600人以上。在金融服务方面,给予致富带头人信用贷款、产业保险等优惠政策。精选的产业项目均采取龙头企业负责技术指导、管理培训、保价回收的合作模式,最大限度降低致富带头人的产业风险,强化帮带能力。此外,畅通致富带头人、党员、村干部之间的“互转”通道,将优秀的创业致富带头人发展成为党员、培养成为村“两委”带头人,把有带头能力的村干部培育为致富带头人,激发队伍活力,打造一支“永不走”的扶贫工作队。

九江港城西港区 集装箱吞吐量大增

本报九江讯 (记者何深宝)10月9日,记者从有关部门获悉,九江港城西港区集装箱吞吐量大增,今年1至9月集装箱吞吐量达42.11万标箱,同比增长19.6%。其中,内贸箱吞吐量19.64万标箱,同比增长58.7%。

九江港城西港区集装箱码头由上港集团九江港务有限公司投资4.4亿元建设,建有2个5000吨集装箱码头泊位及相关配套设施。该公司用足、用好九江以“直航”促“三同”(货物进境与沿海同价到港、出境与沿海同价起运、通关与沿海同样效率)扶持政策,紧紧围绕“提效率、增频率、加速率”的目标要求,开行城西港区至上海港洋山港区航线,每周6班;开行城西港区至上海港外高桥港区航线,每周9班,满足外贸企业货物出口需求。

该公司结合内贸箱增长快的实际情况,开行城西港区直达江苏太仓航线。同时,与中国远洋海运集团等携手合作,开行城西港区至川渝始发定点班轮,扩大了城西港区的辐射范围,促进了城西港区内外贸箱大幅增长。



特色生产

10月10日,位于抚州市东乡区的江西美尔丝瓜络有限公司,女工在车间加紧缝制家居布鞋。当地通过“公司+合作社+基地+农户”发展模式,带动“太空丝瓜”种植和居民就近就业,绿色原生态的护肤、洁具、布鞋等类别产品,俏销国内外市场。

本报记者 徐 靖 摄

上,总投资584亿元,其中,投资10亿元以上的项目9个。这些项目的开(竣)工将为宜春市优化产业结构、加速产业升级提供有力支撑。

重大项目是稳增长、扩投资的压舱石。宜春市进一步注重项目谋划,加快项目推进,强化要素保障,“一对一”做好跟踪服务,推动项目高效有序建设。同时要求各项目业主和施工单位认真落实疫情防控和施工安全各项措施,科学组织,精心施工,确保把每个项目都建成经得起检验的精品工程、放心工程。

南昌综合保税区开启百日攻坚行动

本报南昌讯 (记者姚文滨)制定百日攻坚行动方案,强化百日攻坚行动督查方案、各二级单位分别拿出具体的“作战方案”。10月9日,南昌综合保税区正式开启“冲刺四季度夺取全年胜”百日攻坚行动的帷幕,掀起了全区项目大建设、招商引资大提速、经济大发展的新高潮。

南昌综合保税区毗邻昌北国际机场,在双向跨境电商、国际贸易以及国际金

融等方面拥有得天独厚的内陆开放型经济优势。为此,该区决定进一步培育壮大跨境电商新业态,通过延链条、补短板、强功能,提升服务效能,实现跨境电商自由化、便利化、多样化。强化“项目为王,项目为基,项目为要”的发展理念,努力在百日攻坚活动中走前列、创佳绩,确保在全国海关特殊监管区域排名中前移,有效助推江西内陆开放型经济试验区的发展。

上栗水生态环境持续向好

本报上栗讯 (通讯员欧阳林、黄雨)站在上栗县桐木镇洪东村新建的河坝上望去,河水碧波荡漾、清澈见底,水泥石块砌的防洪堤和透水砖铺设的护坡沿着河岸徐徐延伸。水清岸美的河道环境,得益于正在实施的栗水河综合治理工程。

近年来,上栗县高标准推进栗水河、萍水河、金水河等中小河道综合治理,大力实施县、乡、村生活污水和园区污水处理厂(站)建设,提

升改造农田水利基础设施,鼓励扶持优质水稻种植、特色农业项目,着力改善县域水生态环境和打造沿河乡村振兴风光带。自2016年以来,该县水利建设总投入超10亿元,已完成130余公里河道综合治理,建成运营1个县城污水处理厂、9个集镇污水处理厂、3个园区污水处理厂和26个农村污水处理站,全面提高了防汛抗旱减灾能力,改善了流域生态环境。

全面提升人民群众精神心理健康素养

——省精神卫生中心开展“世界精神卫生日”宣传活动侧记

精神心理健康服务“五进”

9月21日上午,江西省精神卫生中心义诊专家团一行6人来到南昌市系马桩社区,开展科普讲座、爱心义诊活动。专家以“如何预防老年痴呆”“AD疾病的现状”为题,对社区老人进行科普知识讲座,为参加活动的居民一一答疑解惑。现场工作人员还为社区居民发放了相关科普手册,并为到达现场的居民进行了免费MMSE测评。

此外,江西省精神卫生中心充

分利用传统媒体和新媒体,进一步开展心理健康知识宣教,引导公众积极应对、科学防范,自觉学习心理调适方法,提升全民心理健康水平。与此同时,该中心还通过发放宣传材料、开展知识讲座、心理热线等形式,向公众宣传心身健康理念,为新冠肺炎确诊患者及其家属、一线医务人员等人群提供心理支持,做好老年人、妇女、儿童、残疾人等重点人群的心理疏导工作。

“健步走”助力全民健康行

10月10日上午,由江西省卫生健康委、南昌市卫生健康委主办,江西精神卫生中心承办的江西省2020年世界精神卫生日暨助力健康环艾溪湖健步走活动举行。

当天上午,省、市卫生健康委机关干部职工代表,省、市各大医院医护人员代表,以及企业团体代表、媒体代表、各商会协会代表参与了此次健步走活动。活动开

始前,江西省精神卫生中心通过现场和网络直播的方式播放了自制的公益微电影《心·铃》,并带来了自编自导自演的情景剧表演。在活动现场开展的精神疾病康复期患者的手工作品义卖活动,吸引了广大市民及社会各界人士的驻足观看,大家纷纷慷慨解囊,争相挑选喜爱的物件。养成科学运动的习惯对纾解心理压力大有裨益,选择并培养适合自己的运动爱好,积极发挥



江西省2020年世界精神卫生日暨助力健康环艾溪湖健步走活动



科学认识精神心理健康问题

9月27日至10月10日,省精神卫生中心以住院休养员、休养员家属为主要参与对象,在院内开展“世界精神卫生日”主题宣传周活动。

据了解,该中心先后以家属开放日、团体广播体操比赛、手工作品展及义卖活动、红歌联唱、世界精神卫生日主题联谊活动等形式庆祝第29个“世界精神卫生日”的到来,一系列活动不仅丰富了住院患者的文化生活,提升了他们参与社会活动的能力,同时也进一步呼吁社会各界人士身体力行地关注、关爱精神疾病患者,为共建和谐社会营造良好氛围。

该中心相关负责人介绍,当前很多人对精神心理健康问题存在认识不足,把心理问题和精神问题划等号。有的群众患上精神心理疾病后,存在严重的“病耻感”,不愿就医,以致贻误治疗,甚至造成精神残疾,给家庭和社会造成了很大的负担。出现抑郁、焦虑等心理问题要及时求助,可以向医院的相关科室、专业的心理咨询机构和社会工作服务机构等寻求专业帮助。诊断精神疾病,要去精神专科医院或综合医院专科门诊,确诊后应及时接受正规治疗。

(过江帆/文 李 霆/图)

